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Jsem studentem druhého ročníku oboru krajinářské architektury na
fakultě architektury ČVUT v Praze.
Tento obor jsem si vybral z důvodu, protože jsem názoru, že je to 
práce budoucnosti. Starat se o krajinu, ve které žijeme, je čím dal tím 
důležitějsí vzhledem k dnešní ekologické situaci.

Mám rád přírodu, a proto bych byl rád, kdyby si ji mohli užít i naši 
potomci.
V minulých semestrech jsem navrhl koncept lomu mramorky, návrh 
řešení parku v Dívčích Hradech, aby došlo k navrácení ohroženého 
druhu hmyzu. A také Vinořský předzámecký park a náměstí.

Bydlím v Havlíčkově Brodě na Vysočině. Je to město, kterým by se 
mohlo inspirovat více obcí. Havlíčkův Brod vyhrál první místo v indexu 
kvality života na Vysočině. Je také velmi historicky a krajinářsky 
významné místo.

Vojtěch Michal

O mně
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Úvod

Málo známé místo na Sedlčansku s pohnutou historií, mnoha 
majiteli a otevřenou budoucností.

Od tvrze po zámek, skrze mnoha přestaveb a  přístaveb i proměn 
okolí -  hospodářské dvory, nádvoří, terasová zahrada, kra-
jinářský park, provázanost s krajinou. Některé části areálu měnily 
svou podobu, park v je však na 100 let bez odborné péče. Všech 15 
ha je památkově chráněno.

Zámek s novými mladými majiteli přináší nové využití jako jejich 
rezidence a ateliery, ale hlavně místo tvůrčího klidu.  Celý areál 
tedy čeká na návrhy odpovídající – jako vždy – potřebám a snům 
nových majitelů (citace): ‚Tvůrčí rezidence, místo soustředění, 
práce a sdílení….Park a práce v něm, i jednotlivé místnosti zám-
ku budou poskytovat nerušený prostor pro soustředění, které je 
nezbytné pro tvůrčí i vědeckou práci.

Areál zámek Osečany - zadání
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Když parkem projdeš, 
A cestu svou si najdeš...
Svatba v altánu tě čeká,

Nebo tě herec svým vystoupením zleká.

Vystoupení na zámeckých terasách.
Autorské čtení v lese.

Co klidnou atmosféru nese.

Vůně bylinek při výhledu do krajiny.
Tento park se změní v jiný.

Anotace
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Hlavní koncepční myšlenkou návrhu je vytvoření 
divadelního okruhu zámeckého lesoparku v Osečanech. 
Čtyři divadelní scény, každá s jiným charakterem 
a atmosférou, co vytváří různé pohledy do krajiny. 
Stromy. Voda. Terasy. Zámek. 
Okruh začíná podiem na obnovených terasách 
k divadelním hrám a koncertům. Pokračuje útulným malým 
zastavením, které je skryto mezi stromy. Slouží k autor-
ským čtením a malým hrám, které se odehrávají přímo mezi 
diváky. Dále je altán téměr položený na vodě 
s podiem na koncerty, kde se mohou odehrávat svatby. 
Poslední divadelní zastavení je na skále pod terasami, 
kde se nám naskytne výhled na zámek, nebo zámeckou 
prádelnu.



UMÍSTĚNÍ OSEČAN V RÁMCI ČR
Osečany se náchází ve Středočeském kraji jižně od Prahy

UMÍSTĚNÍ OSEČAN V RÁMCÍ KRAJE
Osečany se náchází v okresu města Příbram 

Poloha
7



8

200 m

UMÍSTĚNÍ ŘEŠENÉHO ÚZEMÍ
Zámecký park, terasy
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Raně barokní zámek byl v Osečanech postaven západně od staré tvrze, v jejím 
předhradí, v dominantní poloze na ostrohu nad údolím potoka Mastník. Podle ar-
chitektonického a umělecko-historického rozboru budovy se tak muselo stát v druhé 
polovině 17. století. 

V roce 1665 kdy koupil Osečany Wolfgang Henneg, je v trhové smlouvě zmínka o 
zvláštním stavení kromě tvrze. V roce 1701 se uvádí nový, nedostavěný dům.
V letech 1720 až 1725 patřily Osečany Janu J. Bechyňovi, který projevoval umělecké 
zájmy . Cestu pod zámkem ozdobil hodnotnou barokní sochou. U zámku zamýšlel 
postavit zvláštní kapli, ale o jeho zásahu do podoby barokního sídla zprávy nejsou. 
Od roku 1725 vlastnil Osečany Karel Michna.  Od roku 1732 Jan V. Bubna z Litic. 
A teprve za něho v roce 1733 byla kaple zřízena v jižním zámeckém křídle. V tomto 
roce tedy v patrně skončila výstavba Osečanského zámku. Kdy došlo k další změně 
majitele panství není známo. 

Už v roce 1760 se uvádí jako držitelka Jeronýma Lanjusová z Wellenburgu, která tu 
pak žila se svým manželem generálmajorem Františkem J. Lanjusem. Rodina Lan-
jusů má pro dějiny Osečan zvláštní význam, a to jak pro proměnu vnitřního stavu 
jejich zámeckého sídla, tak i bezprostředního okolí. Svažitý terén pod zámkem tu 

umožnil založit přírodní anglický 
park s komponovanou krajinnou 
scenérií. V zámku žila rodina 
majitele s osobním “dvorem” podle 
módního životního stylu v dotyku 
s uměle upravenou přírodou.
 
Ze zahradnických odborníků kteří 
tu tehdy přetvářeli zámecké okolí, 
parky a zahradu je znám zvláště 
Václav Rissl.
						    
Zdroj: informační cedule v Osečanském 
parku

HISTORIE ZÁMKU A ZÁMECKÉHO PARKU 
OSEČAN

pohled na zámek a park v 
Osečanech. Fotografie z r. 1845
zdroj: Vlastivědný sborník Podbrads-
ka 15; Archeologický ústav AV ČR

Historie Osečan



HISTORIE ZÁMKU A ZÁMECKÉHO PARKU 
OSEČAN

Kdo a kdy dosavadní tvrz proměnil v prostornější sídlo Zámeckého typu není známo podle 
architektonického a umělecko-historického rozboru se tak muselo stát v druhé polovině 17. sto-
letí. Noví majitelé se po roce 1665 velmi rychle střídali, aniž by v trhových smlouvách zanechali 
podpis zdejšího sídla.

pro otázku Osečanského zámeckého parku je důležitá funkce Zámeckého zahradníka. Pro léta 
1772 až 1774 přichází v úvahu dva. V letech 1772-1774 je doložen František Žemlička, který byl 
osečanský poddaný. Od roku 1784 se jako pánský zahradník uvádí Václav Rissl. podíl zahradníka 
Žemličky na utváření zámeckého parku nemůžeme ani odhadnout. 
Více lze tušit o zahradníkovi Risslovi. Z jeho působení se dochoval neobyčejně výmluvný do-
kument, ve kterém prozrazuje také něco o osečanském prostředí. Prozrazuje zdejší ráz zahrady 
(“krasosad”, “libosad” ve starém pojetí slova) spolu s poukazem na pěstování jizňního ovoce (or-
anžerie). Tehdy se v nově postavené oranžerii pěstovaly citrovníky, oranžovníky a ananasovníky.

Kdo však byl vlastním původcem osečanského parku, totiž kdo vypracoval architektonicky 
projekt na zalesnění podzámčí (včetně svahu) a na zřizení terasy s promenádamními cestami a 
ozdobným pavilonem, to patrně už asi nikdy nevyřešíme.
Za pozdějšich majitelů se zámecký ještě nějakou dobu udržoval ve slušném stavu, postupnem 
však docházeli k proměně dřevin a k omezování zahradnického provozu.
											           Jiří Tywoniak
								      

zdroj: Vlastivědný sborník Podbradska 15; 
Archeologický ústav AV ČR, 1979

Plánek tvrzí a zámku na Sedlčansku. 
Kresba Václav Mathauser
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HISTORIE ZÁMKU A ZÁMECKÉHO PARKU 
OSEČAN

Do roku 1929 byl zámecký areál cely oplocený, cesty udržovány, na terasách zámku byly 
pěstovány keře Jalovce a Pustorylu. Okrasným dřevinám byla věnována největší péče ve východ-
ní části parku. Od roku 1929 nebyl park udržován a za uplynulých 50 let se zde rozrostlo mnoho 
náletových dřevin.

Nejcennější stromy a keře jsou na malé ploše nad kruhovým altánkem. Pozoruhodné jsou ze-
jména ze stromů Jilm vysoký a Jasan pensylvánský, z keřů pak Klokoč zpeřený. V poslední době 
zde byly zčásti odstraněny náletové dřeviny.  Přesto celkový stav porostu je  velmi neutěšený. 
Kulturní druhy trpí zastíněním, bylinné patro je chudé.
Jižní část parku tvoří souvislý vzrostlý les. Ze stromů je zde hojná Lípa srdčitá, Javor mleč,  
méně četné jsou Jasan ztepilý, Javor klen, Dub letní, Trnovník akát, Jírovec maďal, Habr obec-
ný a Střemcha evropská. Křovinné patro je hustě tvořené Lískou obecnou, Bezem hroznatým 
a černým, Pámelníkem poříčským, Jeřábem obecným a mladými jedinci druhu ze stromového 
patra. 
Na místě bývalého sadu je dnes louka, kolem které jsou pěkná stromořadí, jenž vedou dnes nep-
oužívané a zarostlé cesty.

Západně od zámku je rovněž souvislý 
vzrostlý les. Je zde též několik skupin 
smrků poblíž rybníčku je přímíšen Buk 
lesní. Východně od rybníčku je pěkná 
skupina jírovců . V parku naprosto 
převládají listnáče, kromě smrku je málo 
přimíšen modřín.

Původní systém cest zanikl. Při obvodu 
parku jsou vyšlapány stezky, z nichž něk-
teré vedou částečně po bývalých cestách.

Podle mapy stabilního katastru z roku 
1840, měl tehdy vlastní park rozlohu 
přibližně 5 ha a u Mastníku byl do něj 
ještě začleněn sad rozloze cca 0,7 ha. 
Po celé jeho ploše se Střídaly listnáče a 
jehličnany, stromy i keře. Systém cest 
ukazuje, že zde byl realizovaný kvalitní 
architektonický záměr. 
V okolí zámku převládaly cesty po vrste-
vnicích místy spojené schodišti.

							     
				    Václav Kovařík

Zámecký park v Osečanech podle katastrální 
mapy z r. 1840. Překreslil V. Kovařík

zdroj: Vlastivědný sborník Podbradska 15; 
Archeologický ústav AV ČR



12

HISTORICKÉ FOTOGRAFIE

Louka u potoka Mastník
fotografie od majitelů zámku - nedatováno

nádvoří zámku
fotografie od majitelů zámku - nedatováno

pohled na zámek a park. Litografie z r. 1845
zdroj: Vlastivědný sborník Podbradska 15
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HISTORICKÉ MAPY
Mullerovo mapování, 1. vojenské mapování

Mullerovo mapování z r. 1720	-1783					     zdroj: Laboratoř geoinformatiky

1. vojenské mapování z r. 1764					     zdroj: Laboratoř geoinformatiky

Analýzy
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2. vojenské mapování z r. 1836-1852					     zdroj: Laboratoř geoinformatiky

3. vojenské mapování z r. 1877-1880					     zdroj: Laboratoř geoinformatiky

HISTORICKÉ MAPY
2. a 3. vojenské mapování
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HISTORICKÉ MAPY
stabilní katastr

Stabilní katastr z r. 1840					              zdroj: vedení ateliéru
							             		          Laboratoř geoinformatiky
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5 m        50 m

zámecký areál
vrstevnice
budovy, zídky a terasy v areálu
budovy mimo areál
vodní toky a plochy
travní porost
Solitérní Aa)
2. Zorav (Thuja sp.)A
viditelné aleje a stromořadí
ovocný sad

LEGENDA:

Na fotkách můžeme vidět stávající stav rybníku a teras. 
Rybník je zabahněný a není v něm voda, také nejsou zřetelné hrany.
Terasy v dnešní době jsou zbaveny náletových dřevin. 
Opěrné zdi se ale rozpadají. 
Je zde zřetelné, kde se dříve nacházela schodiště. 
Terasy jsou také zasypány z velké části zeminou, která zde byla naplavena kvůli špatnému dovod-
nění.

ANALÝZA STÁVAJÍCÍHO STAVU

Vypracovali: K. Vrbacká, G. Šimůnková
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ANALÝZA TOKU LIDÍ

Tok lidí je soustředěný hlavně na zámeckém nádvoří, kde se nyní obnovuje his-
torická kamenná dlažba, stav cest tam je přijatelný, a návštěvníkům tak nic 
nepřekáží.
Za to si můžeme všimnout, že ve zbytku zámeckého areálu je používané malé 
množství plochy, a to kvůli tomu, že zde není vytvořena cestní síť.
Také si můžeme všimnout okruhové trasy, která vede téměř kolem celého 
zámeckého areálu.

Vypracovali: A. Syrová, K. Molíková
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Vypracovali: A. Syrová, K. Molíková

ANALÝZA VLASTNICKÝCH VZTAHŮ

Vlastníky zámku jsou Matěj Stropnický a Daniel Krejčík.
Sousední pozemky patří Dvůr bude S.R.O., obci Osečany, soukromým 
vlastníkům Krajské správě údržbě silnic, a České republice - povodí Vltavy
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ANALÝZA  CESTNÍCH SÍTÍ

Vypracovali: K. Vrbacká, G. Šimůnková

Cestní sítě v zámeckém areálu jsou minimální, kvůli velkému množství vegetace je to 
pouze málo cest. Na západní straně sreálu jsou vyšlapané úzké pěšinky.
Jižní strana areálu má lepší cestní síť, cesta je tu sice přírodní, ale mnohem širší, a tak 
tu prochází více lidí.
Nejlépe vyřešená cestní síť je na zámeckém dvoře, kde jsou vytvořené cesty, a jsou v 
dobrí´ém stavu.
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nadm. výška areálu: 309-355 m. n. m.
převýšení jižního svahu: 34 m
převýšení západního svahu 
(zámek-potok): 27 m
celý areál je odvodněn do říčky 
Mastník ( Vltava)

ANALÝZA  HYDROLOGIE TERÉNU A POVRCHOVÉ 
VODY

Jelikož je ocečanský areál velmi členitý, povrchová voda zde stéká směrem od 
zámku. Na západní části vtéka do potoka a rybníku. V jižní části se částečně 
vsakuje do louky a vlévá se do potoka Mastník.

Vypracovali: K. Vrbacká, G. Šimůnková
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Osečanský zámek a lesopark leží v území:
biková a/nebo jedlová doubrava
Jedná se o suché acidofilní doubravy, druhově chudší lesy s dominantními duby
zimním a letním. Místy příměs břízy bělokoré a borovice lesní. Bylinné patro je
chudé, převažují traviny. Vyskytují se na živinami chudších a obtížněji zvětrávajícíh 
podložích jako jsou ruly a žuly, půdy jsou středně hluboké až mělké. V ČR
velmi rozšířený biotop, který se nachází nejčastěji v pahorkatinách mezi 250
a 450 m. n. m
	 zástupci:
stromové patro: dub zimní (Quercus petraea), dub letní (Quercus robur), bříza
bělokorá (Betula pendula), jedle bělokorá (Abies alba)
keřové patro: zmlazující jedinci stromového patra, krušina olšová (Frangula alnus)
bylinné patro: traviny metlička křivolaká (Avenella flexuosa), kostřava ovčí (Festuca 
ovina), různé druhy jestřábníků (Hieracium sp.)

ANALÝZA POTENCIONÁLNÍ PŘIROZENÉ 
VEGETACE

Vypracovali: K. Vrbacká, G. Šimůnková

zdroj: Katalog biotopů České republiky od AOPK
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ANALÝZA PROSTUPNOSTI ÚZEMÍM

Prostupnost územím je v zámeckém parku vcelku dobrá, avšak cestní síť je ne-
dostačující.
Špatná prostupnost je kolmo na terasy, kde chybí schodiště.
Ale také vodorovně s terasami, kde je velké množství sesunuté půdy a povrch tak 
není stabilní.

Vypracovali: K. Vrbacká, G. Šimůnková
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HLAVNÍ MYŠLENKA NÁVRHU

Hlavní koncepční myšlenkou návrhu je vytvoření divadelního okru-
hu zámeckého lesoparku v  Osečanech. Čtyři divadelní scény, každá s 
jiným charakterem a atmosférou, co vytváří různé pohledy do krajiny. 
Stromy. Voda. Terasy. Zámek. 
Okruh začíná podiem na obnovených terasách k divadelním hrám a 
koncertům.
Pokračuje útulným malým zastavením, které je skryto mezi stromy. 
Slouží k autorským čtením a malým hrám, které se odehrávají přímo 
mezi diváky. Dále je altán téměr položený na vodě s podiem na kon-
certy, kde se mohou odehrávat svatby. Poslední divadelní zastavení je 
na skále pod terasami, kde se nám naskytne výhled na zámek, nebo 
zámeckou prádelnu. Podium na skále se dá obejít úzkou cestou, kde je 
menší vyhlídka, která není vidět z okruhu, a je tak ukryta v soukromí.
Na terasy se dostaneme schodištěm z posledního zastavení.
Terasy jsou 3, a všechny stejného typu. Bylinkové záhony, které 
provoní, ale zzárověn vytvoří bezpečnostní bariéru návštěvníkům od 
hrany terasy.
Druhou části teras je užitná zahrada zámeckých pánů, kde se pěstuje 
zelenina a ovoce.

Návrh
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UMÍSTĚNÍ ŘEŠENÉHO ÚZEMÍ

Řešené území je převážne v západní a severní části areálu, ale také malým výřezem na 
jih pod zámkem, kde se nachází část teras.
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CELKOVÁ SITUACE
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ŘEZOPOHLEDY
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DIVADLO NA TERASÁCH

Divadlem na terasách začíná Divadelní okruh. Protože je podium umístěno nejblíže 
zámku, a půdorysně je největší, budou zde probíhat divadelní hry.
Jeviště má konstrukci zhotovenou z trámů, na které se budou moct zavěsit kulisy. 
Je ve výšce 0,8 m nad hledištěm, aby byl prostor prostorově rozdělen, a aby na 
podim byl lepší výhled i z posledních řad hlediště. Je zde navržen i prostor pro 
uskladnění kulis a pro lepší přepravu  zhotovena rampa.
Nad jevištěm jsou navrženy toalety, které budou pohledově zakryty konstrukcí 
jeviště, a kompozičně tak nebudou narušovat atmosféru teras.
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PODIUM MEZI STROMY

Druhým zastavením divadelního okruhu je podium mezi stromy. Stromy jsou 
osázené okolo podia, a tak nám prostor uzavřou, a nebude na něj odhalený pohled 
z cesty.  Kompoziční prvek přírody zde má navodit soukromý charakter divadla. 
Proto by zde probíhala například autorská čtení a menší hry. 
Protože konstrukce není výškově rozdělena, bude zde přímý kontakt mezi herci 
a diváky. 
Na zastavení se návštěvníci dostanou úzkou pěšinou, která odbočuje z okruhu.
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Divadelní zastavení u zámeckého rybníka. Kde se budou moct konat koncerty 
a svatby, kdy kapela bude na podiu a nebude tak překážet dění v hledišti. Návrh 
spočívá v tom, že bude oddělené podium od hlediště. A to hladinou vody. 
Hlediště je altán, který je ve výšce 0,5 m nad hladinou vody, aby si návštěvníci 
mohli užít přímý dotek s vodou. 
Konstrukčně je bez zábradlí, které by divákům bránilo v průhledu na podium 
a budou se tak moct posadit na hranu. Kompozičně je vloženo do středu 
rybnníka, aby byl pohled na vodu ze všech stran. Podium je postaveno na 
podpěrách ve výšce metru a půl nad hladinou. 

ALTÁN NA VODĚ
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SKLANÍ DIVADLO A VYHLÍDKA

Posledním divadelním zastavením je skalní divadlo. Protože podium není 
kompozičně rozděleno, budou zde probíhat hry, ve kterých bude přímé spojení 
mezi herci a diváky. Když se ale zde žádne hry konat nebudou, podium bude 
sloužit jako vyhlídka do krajiny, pohled se nám naskytne na zámeckou prádelnu 
a údolí kolem potoka Mastník. 
Cestou podél podia se dostaname na vyhlídku, která je přímo na hraně skály. 
Pohledově je vyhlídka zakryta podiem. Proto by nám měla navodit větší pocit 
soukromí. Protože je na hraně, výhledový úhel se nám tak zvětší a bude vidět 
větší výhled.
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Terasovité zahrady se skládají ze 3 zámeckých teras, všechny stejného 
charakteru. Na terasách je navrženen mobiliář, který směřuje na pohledové 
dominanty lesoparku a okolí zámku. Cestní síť teras je vytvořena z nepravidelných 
neformátových kamenů, konkrétně granodiority z nedalekého lomu. Na hranách 
teras jsou navržené bylinkové záhony, které místu dodají vůni a atmosféru, 
ale zároveň návštěvníkům z bezpečnostních důvodů zabrání vstupu k hraně teras. 
Divadelní okruh se na terasy napojuje přes poslední zastavení - Skalní divadlo, 
schodami na poslední terasu.

TERASOVITÉ ZAHRADY
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Schodiště vede kolmo k terasám. Na západní straně schodiště slouží hlavně 
k přemístění návštěvníku po terasách, ale také k napojení na okruh. Můžeme si 
tak díky němu upravit trasu okruhu. 
Schodiště na jižní terase slouží jako část hlavní okružní trasy.
Konstrukčně je vytvořené z kamenných podpěrných zdí. Stupně jsou z jedno-
litých kamenných bloků. Jako zábradlí slouží dřevěné válcové tyče, které 
nezabraňují průhledu z jedné strany terasy na druhou.

SCHODIŠTĚ
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ZAHRADA ZÁMECKÝCH PÁNŮ

Užitná zahradu zámeckých pánů rozděluje od ostatních teras schodiště na jižní 
straně. Tato zahrada je hlavně pro majitele zámku, bude ovšem otevřená i pro 
veřejnost, a ta si tak bude moct k představení vzít občerstvení ve formě zdravého 
jídla. 
Zahrada na první terase slouží k pěstování zeleniny a ovoce, které potřebuje 
slunce jako vinná réva, citrusy, rajčata, papriky, lilek, cibule, ...
Spodní zahrada je pro stínomilné rostliny, jako je špěnát, salát, hrášek a jiné.
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NÁVRH VEGETACE

Vegetace na terasách bude tvořena z bylinkových záhonů. Ty dodají místu 
atmosféru a vůni. Zároveň slouží jako zábrana návštěvníkům ke vstupu na hranu 
terasy. Šíře záhonů je 1,5 m. Liší se také mezi sebou výškou. Před mobiliářem 
budou záhony do 3O cm, aby nebyly narušeny průhledy.

STINNÉ ZÁHONY - špenát, salát,
 hrášek, kedlubna, brokolice, rukola

5 m	 25 m

INSPIRAČNÍ FOTKA BYLINNÉHO ZÁHONU

zdroj: https://www.magazinzahrada.cz/
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MODEL 
Altán na vodě - v měřítku 1:100
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Postup návrhem

HLEDÁNÍ MÍSTA NA PODIUM

Vzhledem k zadání semestru a už probíhající divadelnímu využití 
areálu zámku Osečan, jsem se snažil najít místo, kde by mohlo být 
navržené divadlo.
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HLEDÁNÍ MÍSTA NA PODIUM

Po zjištění že terasy nejsou schopné pojmout takto navržené podium jsem se 
rozhodl pro to vytvořit divadelní okruh, kde se vytvoří různé pohledy na zámek.
Hledal jsem umístění jednotlivých zastavení. Zjistli jsem, že zastavení pod teras-
ami nejsou možná, protože sklon terénu je zde až moc velký.
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OBNOVENÍ SCHODIŠŤ

Pro zlepšení cestní sítě návrhu jsem se rozhodl obnovit schodiště. Ovšem podle 
normy to bylo složité na jižní straně teras až dolů, v téhlé části návrhu jsem se 
rozhodl napojit okruh na rohu posledních teras.
Myšlenka průhledů na zámek skrze vegetaci.
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ROZMÝŠLENÍ NAD VEGETACÍ POUŽITÉ 
NA TERASÁCH

Snažil jsem se terasy zpříjemnit jak majitelům, tak i návštěvníkům zámeckého 
areálu. Rozmístil jsem mobiliář. Hledal kde navrhnout jakou vegetaci. Jak udělat 
zábradlí teras, aby se návštěvníkům nic nestalo. Napadlo mě vytvořit záhony jako 
zábradlí, tudíž vytvořit nepochozí plochu, která lidem zabrání chodit až k hraně 
terasy. také jsem hledal jak zakomponovat mobiliář do vegetace.

Použití růží jako zaclonení sezení, vytvoření 
soukromí, ale také vytvoření stínu, který v této 
části teras přes den není.
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